
Дано:

P1 5:= бар;

t1 20:= C

P2 7.71:= бар;

Газ - CO2

Процесс - изохорный

Решение:

Мольная масса :

μ 44:= кг/кмоль

Газовая постоянная :

R
8314

μ
189=:=

Дж

кг К
Мольные теплоемкости многоатомных газов:

μCv 29.1:=
кДж

кмоль К

μCp μCv 8.314+ 37.4=:=
кДж

кмоль К

Массовые теплоемкости:

Cv
μCv

μ
0.661=:=

кДж

кг К

Cp
μCp

μ
0.85=:=

кДж

кг К

Основнае параметры в начальном и конечном состояниях:

T1 t1 273+ 293=:= K

v1

R T1

P1 10
5


0.111=:=

м
3

кг

v2 v1 0.111=:=
м

3

кг



T2

P2 10
5

 v2

R
451.8=:= K

Работа изменения объема:

w 0:=
кДж

кг

Внешняя работа:

L v1 P1 P2-( ) 10
2

 30-=:=
кДж

кг

Теплота:

q Cp T2 T1-( ) 135=:=
кДж

кг

Изменение внутренней энергии :

Δu Cv T2 T1-( ) 105=:=
кДж

кг

Изменение энтальпии :

Δh Cp T2 T1-( ) 135=:=
кДж

кг

Изменение энтропии :

Δs Cp ln
T2

T1









 R 10
3-

 ln
P2

P1









- 0.286=:=
кДж

кг K

Построение процессов

P
P1

P2







:= v
v1

v2







:=



0 0.05 0.1 0.15 0.2
0

2

4

6

8

10
P-v-диаграмма

м3/кг

ба
р

P2

P1P

v1

v

i 0 10..:=

P12i
P1

i P2 P1-( )

10
+:= P12
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P12 10
5
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R
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T12
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=

ΔS12 1 Cp ln
T12
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